

184284 г. Оленегорск  
Мурманская обл.  
№ С...ль д. 34  
Читальный зал  
«ЗРУД»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1000 руб.

Суббота, 7 декабря 1996 г. № 93 (3535)



## «Горняк» снят с чемпионата России

Об изменениях, произошедших в хоккейной команде, рассказывает директор Ледового дворца спорта Н. М. БОРОВИКОВ.

— Участие в высшей лиге такой команды, как наш «Горняк», требует расходов примерно 2,5—3 млрд. рублей в год. Естественно, комбинат не имеет возможности отдавать такие деньги. В лучшем случае расходы на команду составляли 1 миллиард 300 миллионов. Помогали спонсоры: «Водоканал», профком нашего комбината, ОМЗ, немного администрация города. В последнее время в комбинате по известным причинам изменилась обстановка с финансированием. Тяжело идут дела и у механического завода. Другие спонсоры переживают тоже не лучшие времена. Тех средств, которые нам удавалось находить, явно не хватало на то, чтобы команда имела достойный уровень мастерства.

В каждой команде такого уровня, как правило, до десяти классных игроков. В «Горняке» были местные парни, приглашали также хоккеистов со стороны, но не все смогли принять условия ГОКа...

Мы пытались поправить

финансовое положение команды. Обращались к президенту Федерации хоккея России В. Л. Сычу. Содействие было обещано, но в результате мы ничего не получили.

Просили у господина Дьякова А. Ф., президента РАО ЕЭС России (он же президент российской хоккейной лиги) снижения тарифов на оплату потребляемой комбинатом электроэнергии, чтобы высвобождающиеся средства направить на содержание команды, повышение ее класса. Просили — и неоднократно! — поддержки у областной администрации. Ведь, по существу, «Горняк» был единственной командой в высшей лиге на Северо-Западе России, отстаивающей честь Мурманской области.

О такой поддержке предприятием, содержащим мастеров высшей лиги, неоднократно говорилось на совещаниях тренерского состава Российской хоккейной лиги. Руководством РАО ЕЭС России, Российской федерации хоккея, областной администрацией

помощь не была оказана.

Все это, вместе взятое, привело к тому, что мы не смогли обеспечить достойный уровень содержания команды, которая из-за этого прочно обосновалась на последнем месте в чемпионате России.

Принято решение снять «Горняк» с первенства России.

Часть игроков будет играть на первенстве области как заводская команда. Расходы на ее содержание с учетом приобретенной уже формы, других факторов будут несопоставимо меньше прежних.

Несмотря на экономические трудности, хоккей в Оленегорске остается. Команда будет продолжать выступления, хотя ранг предстоящих соревнований не идет ни в какое сравнение с первенством России среди команд высшей лиги.

Вместе с тренерским составом в команде остались 13 человек. Семеро получили приглашения из других команд. Павел Каблин возвращается в «Кристалл» (Электросталь), Саша Агопеев — в воскресенский «Химик». Денис Быков пробует себя в ленинград-

ском «Ижорце». Максим Беляков и Сергей Семенов — в череповецкой «Северстали», Павел Галныкин уехал в южноуральский Миас, будет играть в одноименной команде. Дмитрий Постолаки уже тренируется в «Торпедо» (Нижний Новгород).

«Горняк» пополнился молодежью — пятью воспитанниками местной ДЮСШ. Это Роман Христин, Николай Иванов, Виталий Бородин, Сергей Бородин, Александр Васильев.

За первую хоккейную команду будет привлекаться играть ветеран оленегорского хоккея Игорь Хлопотов, работающий водителем в спорткомплексе и тренирующий «Горняк-2».

Кроме этого, в первенстве области будут играть молодые игроки 1979-81 годов рождения — в группе «Б» с командами из Мурманска, Апатитов, Полярных Зорь, Мурманшей, Никеля, Снежногорска.

Приглашаю 8 декабря болельщиков хоккея на первую встречу в рамках областного первенства — с мурманским «Олимпом».

Записала  
Т. ВИКТОРОВА.

## Нужны ли нам дети?

ПОВСЮДУ крик о помощи, но чаще всего кричат те, кто сильнее. Слабые не крикнут. Они будут молчать. Возмущаются шахтеры, бранятся пенсионеры, требуют бюджетники, молчат дети. Все предвыборные агитки радели за пенсионеров, и ни в одной — о детях. Конечно, возмутительно стареть и умирать в пицците. Но второе обиднее — растить детей обреченными на нездоровье и вымирание.

Нам, родителям, неудивительно было слышать из уст воспитателя на собрании в детском саду № 9, что трехлетние дети отказываются пить, хуже запоминают цвета, чем раньше, не умеют благодарить. Откуда детям, чьи родители не знают, как свести концы с концами, и хуже — чем накормить ребенка, знать и уметь говорить добрые слова? Откуда им взять силы и бодрости для познания мира, если в полярную ночь они получают недостаточное для организма питание?

Вот уже третий день детские сады не получают молочные продукты, так как город задолжал молочному комбинату, и варят кашу им на сухом молоке, которое многим детям противопоказано. А уж о фруктах дети и не помышляют ни в саду, ни дома.

По словам заведующей детского сада № 9, сад имеет постоянно только овощи и крупы. Мясо бывает с перебоями, его заменяют тупонкой. Выли дни, когда на ужин давали просто отварной рис.

Чем будут кормить детей на следующей неделе, не может сказать никто.

«Издыхала совесть» — так сказал Горький о своем времени. «Издыхала совесть», если непунными в обществе оказываются дети!

Хочется обратиться к мудрым тетям и дядям, имеющим власть и деньги.

Дорогие руководители предприятий города! Неужели один процент от доходов так велик, что его

невозможно перечислить на питание детей в детские сады? Неужели нельзя изыскать средства для погашения долга молочному комбинату, чтобы наши дети могли иметь молочные продукты? Неужели можно жить, врать кресла, искать способы сокрытия доходов, когда знаешь, что дети плохо едят и болеют?

Родители группы «Улыбка» д/с № 9.

Ведущий специалист горУНО по дошкольному воспитанию Раиса Демьянова ЧЕРНАЯ частично подтвердила эту информацию. В частности, долг Мончегорскому молочному заводу составил 150 млн. рублей, отчего мончегорцы отказались поставлять нашим садикам молоко, масло, сыр...

Что касается мяса, то по словам Р. Д. Черной, с ним пока не было больших проблем. Две прошлые недели в дошкольных учреждениях мясо было — его поставку удалось наладить посредством взаимозачетов с горно-обогатительным комбинатом. Конечно, выдавали детям не 100 положенных граммов, а чуть меньше — граммов 70, из-за экономии. Сейчас вновь подана заявка ГОКу

на поставки по взаимозачету мясных изделий и прочих продуктов.

Да, дети получают недостаточное количество фруктов. Но как сказала Раиса Демьянова, надо учесть, что плата за пребывание детей в детских садах у нас самая низкая и составляет 5 тысяч рублей в день (16 процентов от истинной стоимости содержания ребенка), тогда как в других городах она составляет 6—7 тысяч в день.

Но если все-таки вернуться к главной — «молочной» — проблеме, то ее решение еще не найдено — Мончегорск отрезывается от поставок, пока не будет ликвидирован весь долг молокозаводу. Сегодня это сделать нереально.

Р. С. Надо заметить — письмо родителей можно расценивать и как призыв к руководителям предприятий. Может быть, не одному только ГОКу, а всем подключиться к этой проблеме и вместе порешать задачу на тему: как сделать из сухого молока — натуральное? Ведь в садиках воспитываются дети работников многих городских предприятий и организаций.

## НОВАЯ ВЕРСИЯ: товары вместо пособия

Интервью с директором оленегорского Центра занятости населения В. В. АМЕЛИНОЙ.

— Валентина Васильевна, сегодня нам с вами предстоит «поднять» тяжелую тему. Тяжелую — потому, что говорить о ней трудно, и в то же время спрашивают друг у друга: как дальше жить? И не находят выхода. Знаю, что и вы его предложить не сможете...

Но ведь Центр занятости населения был учрежден как раз для тех, кто остался «за бортом» — для них пособие по безработице было хоть какой-то гарантированной помощью. Сегодня же, согласитесь, ваша служба мало чем может помочь, ведь пособия не выплачиваются полгода и более...

— Я бы сказала, что не только наша служба, а и город в целом, вместе с предприятиями, распался в своей несостоятельности. Вы правы — ждать каких-либо изменений в будущем году не приходится, аналогичное положение по всей России. Но Центр занятости населения надеется с помощью городских предприятий снять напряженность в работе нашей службы.

Сегодня стало ясно, что ни область, ни Москва нам по большому счету не помогут и вся надежда только на самих себя. Напомню, что пособия по безработице выплачиваются из Фонда занятости, который формируется из страховых взносов городских предприятий и организаций. Уже год, как таких поступлений недостаточно. Из-за недостатка страховых взносов оленегорский ЦЗН не смог отчислить средства в областную резервную фонд. Отсюда и сбоя по выплатам пособий по безработице, которые начались в декабре 1995 года, а с начала 1996 года средств на выплату пособий вообще не было. Предприятия задолжали в фонд занятости г. Оленегорска по состоянию на 01.10.96 года около 6 млрд. рублей — с учетом пени за просрочку уплаты страховых взносов этих денег с лихвой хватало бы на выплату пособий всем безработным, имеющим право их получать.

— Все понимают, что сегодня никто долги не отдаст, но все же жить на что-то надо. У вас есть рецепт выхода из этой ситуации?

— Да, получить сейчас «живые» деньги весьма сложно, поэтому мы вынуждены пойти на всевозможные соглашения с предприятиями — должниками на обеспечение безработных (в счет пособия по безработице) продуктами, промышленными товарами, погашение задолженности по квартплате — по только с согласия самих безработных, по их заявлению. Возможно, это не совсем правильное решение, но другого выхода пока предложить мы не можем.

Конечно, хотелось бы дать людям возможность получить наличными деньгами гарантированное государственное пособие по безработице, однако, положение в стране с устойчивыми неплатежами известно всем, и улучшение его зависит не от одной Амелиной.

— Я ознакомился со списком должников и увидел, что там фигурируют предприятия и организации различных форм собственности...

— Основными должниками в Фонд занятости являются войсковые части — около 700 млн. рублей, ОАО «Оленегорский ГОК» — около 3 млрд. рублей, Оленегорский механический завод — более 900 млн. рублей, ОАО «Севзапцветметремонт» — более 130 млн. рублей, Центральная городская больница — около 600 млн. рублей, Управление народного образования — более 500 млн. рублей.

— С какими словами вы бы хотели обратиться к директорам предприятий и организаций-должников?

— Эти слова будут не новы. Но я хочу напомнить, что оленегорский Центр занятости населения готов принять предложения предприятий о погашении задолженности по страховым взносам в Фонд занятости путем взаимозачетов, с условием, что это будет выгодно и безработным, и предприятиям, и службе занятости. Частью о проблеме долгов удалось разрешить только с ОАО «Водоканал», МП ЖКХ, ПП «Олкон», а также в малой степени — с ОМЗ и Управлением народного образования. Свои предложения дали Оленегорский завод силикатного кирпича и ОАО «Севзапцветметремонт».

— Почему ждем от предприятий новых конкретных предложений?

— Да, получить сейчас «живые» деньги весьма сложно, поэтому мы вынуждены пойти на всевозможные соглашения с предприятиями — должниками на обеспечение безработных (в счет пособия по безработице) продуктами, промышленными товарами, погашение задолженности по квартплате — по только с согласия самих безработных, по их заявлению. Возможно, это не совсем правильное решение, но другого выхода пока предложить мы не можем.

С. СЕРГЕЕВ.

184234 г. Оленегорск  
Мурманская обл.  
№ С... 34  
Читальный зал  
«ЗРУДТА»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1000 руб.

Суббота, 7 декабря 1996 г. № 93 (3535)



## «Горняк» снят с чемпионата России

Об изменениях, произошедших в хоккейной команде, рассказывает директор Ледового дворца спорта Н. М. БОРОВИКОВ.

— Участие в высшей лиге такой команды, как наш «Горняк», требует расходов примерно 2,5—3 млрд. рублей в год. Естественно, комбинат не имеет возможности отдавать такие деньги. В лучшем случае расходы на команду составляли 1 миллиард 300 миллионов. Помогали спонсоры: «Водоканал», профком нашего комбината, ОМЗ, немного администрация города. В последнее время в комбинате по известным причинам изменилась обстановка с финансированием. Тяжело идут дела и у механического завода. Другие спонсоры переживают тоже не лучшие времена. Тех средств, которые нам удавалось находить, явно не хватало на то, чтобы команда имела достойный уровень мастерства.

В каждой команде такого уровня, как правило, до десяти классных игроков. В «Горняке» были местные парни, приглашали также хоккеистов со стороны, но не все смогли принять условия ГОКа... Мы пытались поправить

помощь не была оказана. Все это, вместе взятое, привело к тому, что мы не смогли обеспечить достойный уровень содержания команды, которая из-за этого прочно обосновалась на последнем месте в чемпионате России.

Принято решение снять «Горняк» с первенства России. Часть игроков будет играть на первенстве области как заводская команда. Расходы на ее содержание с учетом приобретенной уже формы, других факторов будут несопоставимо меньше прежних.

Несмотря на экономические трудности, хоккей в Оленегорске остается. Команда будет продолжать выступления, хотя ранг предстоящих соревнований не идет ни в какое сравнение с первенством России среди команд высшей лиги.

Вместе с тренерским составом в команде остались 13 человек. Семеро получили приглашения из других команд. Павел Каблин возвращается в «Кристалл» (Электросталь), Саша Агопеев — в воскресенский «Химик». Денис Быков пробует себя в ленинград-

ском «Ижорце». Максим Беляков и Сергей Семенов — в череповецкой «Северстали», Павел Галныкин уехал в южноуральский Миас, будет играть в одноименной команде. Дмитрий Постолаки уже тренируется в «Торпедо» (Нижний Новгород).

«Горняк» пополнился молодежью — пятью воспитанниками местной ДЮСШ. Это Роман Христин, Николай Иванин, Виталий Бородин, Сергей Бородин, Александр Васильев.

За первую хоккейную команду будет привлекаться играть ветеран оленегорского хоккея Игорь Хлопов, работающий водителем в спорткомплексе и тренирующей «Горняк-2».

Кроме этого, в первенстве области будут играть молодые игроки 1979-81 годов рождения — в группе «Б» с командами из Мурманска, Апатитов, Полярных Зорь, Мурманшей, Никеля, Снежногорска.

Приглашаю 8 декабря болельщиков хоккея на первую встречу в рамках областного первенства — с мурманским «Олимпом».

Записала  
Т. ВИКТОРОВА.

## НОВАЯ ВЕРСИЯ: товары вместо пособия

Интервью с директором оленегорского Центра занятости населения В. В. АМЕЛИНОЙ.

— Валентина Васильевна, сегодня нам с вами предстоит «поднять» тяжелую тему. Тяжелую — потому, что говорить о ней трудно, и в то же время молчать нельзя. Люди спрашивают друг у друга: как дальше жить? И не находят выхода. Знаю, что и вы его предложить не сможете...

Но ведь Центр занятости населения был учрежден как раз для тех, кто остался «за бортом» — для них пособие по безработице было хоть какой-то гарантированной помощью. Сегодня же, согласитесь, ваша служба мало чем может помочь, ведь пособия не выплачиваются полгода и более...

— Я бы сказала, что не только наша служба, а и город в целом, вместе с предприятиями, распались в своей несостоятельности. Вы правы — ждать каких-либо изменений в будущем году не приходится, аналогичное положение по всей России. Но Центр занятости населения надеется с помощью городских предприятий снять напряженность в работе нашей службы.

Сегодня стало ясно, что ни область, ни Москва нам по большому счету не помогут и вся надежда только на самих себя. Напомню, что пособия по безработице выплачиваются из Фонда занятости, который формируется из страховых взносов городских предприятий и организаций. Уже год, как таких поступлений недостаточно. Из-за недостатка страховых взносов оленегорский ЦЗН не смог отчислять средства в областную резервную фонд. Отсюда и сбоя по выплата пособий по безработице, которые начались в декабре 1995 года, а с начала 1996 года средств на выплату пособий вообще не было. Предприятия задолжали в фонд занятости г. Оленегорска по состоянию на 01.10.96 года около 6 млрд. рублей — с учетом пени за просрочку уплаты страховых взносов этих денег с льготой хватало бы на выплату пособий всем безработным, имеющим право их получать.

— Все понимают, что сегодня никто долги не отдаст, но все же жить на что-то надо. У вас есть рецепт выхода из этой ситуации?

— Да, получить сейчас «живые» деньги весьма

сложно, поэтому мы вынуждены пойти на всевозможные соглашения с предприятиями — должниками на обеспечение безработных (в счет пособия по безработице) продуктами, промышленными товарами, погашение задолженности по квартплате — по только с согласия самих безработных, по их заявлению. Возможно, это не совсем правильное решение, но другого выхода пока предложить мы не можем.

Конечно, хотелось бы дать людям возможность получить наличными деньгами гарантированное государственное пособие по безработице, однако, положение в стране с устойчивыми неплатежами известно всем, и улучшение его зависит не от одной Амелиной.

— Я ознакомился со списком должников и увидел, что там фигурируют предприятия и организации различных форм собственности...

— Основными должниками в Фонд занятости являются войсковые части — около 700 млн. рублей, ОАО «Оленегорский ГОК» — около 3 млрд. рублей, Оленегорский механический завод — более 900 млн. рублей, ОАО «Севзапцветметремонт» — более 130 млн. рублей, Центральная городская больница — около 600 млн. рублей, Управление народного образования — более 500 млн. рублей.

— С какими словами вы бы хотели обратиться к директорам предприятий и организаций-должников?

— Эти слова будут не новы. Но я хочу напомнить, что оленегорский Центр занятости населения готов принять предложения предприятий о погашении задолженности по страховым взносам в Фонд занятости путем взаимозачетов, с условием, что это будет выгодно и безработным, и предприятиям, и службе занятости. Части из проблем долгов удалось разрешить только с ОАО «Водоканал», МП ЖКХ, ИП «Водоканал», а также в малой степени — с ОМЗ и Управлением народного образования. Свои предложения дали Оленегорский завод силикатного кирпича и ОАО «Севзапцветметремонт».

Поэтому ждем от предприятий новых конкретных предложений.

С. СЕРГЕЕВ.

## Нужны ли нам дети?

ПОВСЮДУ крик о помощи, но чаще всего кричат те, кто сильнее. Слабые не крикнут. Они будут молчать. Возмущаются шахтеры, бранятся пенсионеры, требуют бюджетники, молчат дети. Все предвыборные агитки радели за пенсионеров, и ни в одной — о детях. Конечно, возмутительно стареть и умирать в пиццете. Но второе обиднее — растить детей обреченными на нездоровье и вымирание.

Нам, родителям, неудивительно было слышать из уст воспитателя на собрании в детском саду № 9, что трехлетние дети отказываются пить, хуже запоминают цвета, чем раньше, не умеют благодарить. Откуда детям, чьи родители не знают, как свести концы с концами, и хуже — чем накормить ребенка, знать и уметь говорить добрые слова? Откуда им взять силы и бодрости для познания мира, если в полярную ночь они получают недостаточное для организма питание?

Вот уже третий день детские сады не получают молочные продукты, так как город задолжал молочному комбинату, и варят кашу им на сухом молоке, которое многим детям противопоказано. А уж о фруктах дети и не помышляют ни в саду, ни дома.

По словам заведующей детского сада № 9, сад имеет постоянно только овощи и крупы. Мясо бывает с перебоями, его заменяют тупонкой. Выли дни, когда на ужин давали просто отварной рис.

Чем будут кормить детей на следующей неделе, не может сказать никто.

«Издыхла совесть» — так сказал Горький о своем времени. «Издыхла совесть», если непунными в обществе оказываются дети!

Хочется обратиться к мудрым тетям и дядям, имеющим власть и деньги.

Дорогие руководители предприятий города! Неужели один процент от доходов так велик, что его

невозможно перечислить на питание детей в детские сады? Неужели нельзя изыскать средства для погашения долга молочному комбинату, чтобы наши дети могли иметь молочные продукты? Неужели можно жить, врать кресла, искать способы сокрытия доходов, когда знаешь, что дети плохо едят и болеют?

Родители группы «Улыбка» д/с № 9.

Ведущий специалист горУНО по дошкольному воспитанию Раиса Демьянова ЧЕРНАЯ частично подтвердила эту информацию. В частности, долг Мончегорскому молочному заводу составил 150 млн. рублей, отчего мончегорцы отказались поставлять нашим садикам молоко, масло, сыр...

Что касается мяса, то по словам Р. Д. Черной, с ним пока не было больших проблем. Две прошлые недели в дошкольных учреждениях мясо было — его поставку удалось наладить посредством взаимозачетов с горно-обогатительным комбинатом. Конечно, выдавали детям не 100 положенных граммов, а чуть меньше — граммов 70, из-за экономии. Сейчас вновь подана заявка ГОКу

на поставки по взаимозачету мясных изделий и прочих продуктов. Да, дети получают недостаточное количество фруктов. Но как сказала Раиса Демьянова, надо учесть, что плата за пребывание детей в детских садах у нас самая низкая и составляет 5 тысяч рублей в день (16 процентов от истинной стоимости содержания ребенка), тогда как в других городах она составляет 6—7 тысяч в день.

Но если все-таки вернуться к главной — «молочной» — проблеме, то ее решение еще не найдено — Мончегорск отрезывается от поставок, пока не будет ликвидирован весь долг молокозаводу. Сегодня это сделать нереально.

Р. С. Надо заметить — письмо родителей можно расценивать и как призыв к руководителям предприятий. Может быть, не одному только ГОКу, а всем подключиться к этой проблеме и вместе порешать задачу на тему: как сделать из сухого молока — натуральное? Ведь в садиках воспитываются дети работников многих городских предприятий и организаций.